Ldsung zu Aufgebenzettel 4
Aufgabe 1

Auf welchen Wert mul3 der Kaffeeautomat eingestdllt werden, damit Tassen, die nicht mehr a's 25cl
fassen, in nicht mehr ds 1% der Fale berlaufen? Es liegt eine Normalverteilung mit @ = 1,5 ol vor.

Pz >25)=10,01

= P(Z » ) = 0,01

be P=0,0ligz=2,33

Als néchgeswird die Z-Transformationsforme nach # umgestdlt:
p=2i—2z-0O

p=25-233-1,5=121,505

Der Automat muld auf 21,505c] eingestellt werden, damit die Tassen nur in 1% dler Féle Gberlaufen.
Aufgabe 2

p = 152ccm g = 2cem

Der Kunde bestdlt einen Posten Gesichtswassar, die Flasche zu 150ccm mit ener Toleranz von 4ccm
nach oben und nach unten, d.h. die Fillmenge darf zwischen 146ccm und 154cem liegen. Daraus folgt:

P[(z < 146ccm) U (z > 154ccm)] =?

Diesig die gesuchte Wahrscheinlichkeit dafir, dal3 eine Hiasche aul3erhalb der Toleranzen liegt.

P [lae 5B Uy B8 | = Pl T e 11

= 0,00135+ 0, 158655 = 0, 160005 ~ 16%
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